

NEPLAP

Budapest



Ára 5 pengő

A Kisgazda Párt a választásokon mint a magyar reakció gyülekeztető tábora lépett fel és ez annyira sikerült neki, hogy a választások után a Kisgazda Pártban mindenki ott van, aki gyűlöli a népi demokráciát.

Szabad Nép. X 10.

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM, 228. SZÁM

1945 OKTÓBER 11, CSÜTÖRTÖK

„Debrecenben liszthiány — kiscgazda a főispán!” Tizenötezer dolgozó éhség-tüntetése

Szerdán délután 4 órakor megállott a munka Debrecenben. A munkások letették szerszámaikat, a tisztviselők eljöttek az irodából, az asszonyok abbahagyták a házimunkát és Debrecen dolgozói zárt rendben, zászlókkal és transzparensekkel vonultak fel az Arany Bika előtti térre. A táblák és plakátok, a szavalókórusok és a felrajzolt jelszavak bangosan hirdették: — „Mondjon le a főispán!” — „Elő az eldugott búzával!” — „Dolgozóknak kenyere, naplopóknak kötele!” — Tizenötezer ember jött el, hogy tiltakozzék a kenyérhány, a drágaság, az ellátatlanság miatt és a felvonulással bizonyítsa be, hogy nem lúri végletekig a reakció garázdálkodásait.

Izzó hangulat és feszült figyelem mellett nyitotta meg a gyűlést Molnár József elvtárs.

Elsőnek Gál Lejtesné elvtársnő, a Szociáldemokrata Párt nevében beszélt. Rámulatott azokra a reakciós elemekre, akik annak idején belevitték a háborúba a magyar népet és most éhséggel akarják megfojtani fiatal demokráciánkat.

Kíváncsi az utolsó darab kenyérről gyermekeink szájából és éhbáltra itélik a magyar dolgozókat — mondotta. — Tudjuk, hogy kevés van, de azt a keveset osszák el igazságosan!

A tömeg lejjes tüntetése közben lépett az emelvényre Szabó István elvtárs, a MKP területi titkára.

— Ugyanakkor, amikor mi dolgoztunk, az ország újjáépítésén a legnagyobb közellátási nehézségek közepette, a másik oldal felhasználja az alkalmat hogy a mi bőrünkre milliókat harcoljon össze. A munkásnegyedekben 5-8 napja nincs kenyér. Meg kell találni a ki vezető út, mert a reakció igyekszik kihasználni a nyomort és a dolgozókat szembeállítani a demokráciával. Meg lehet oldani, hogy mindenkinek legyen kenyere.

Ezeknél a szavaknál elementáris erővel tört ki a tömegeből: „Munkáspárti győzelem, — lesz kenyér és élelem!” — „Vesszen Öry, vesszen a reakció!”

Szabó elvtárs felsorolta azokat a tényeket, amelyek által Öry István meg akarja bénítani a dolgozó munkáját: a közellátási kormánybiztoság reakciós intézkedéseit.

Öry István egyáltalán nem utal ki semmi célnet Debrecen városának, a kormány felé eszupán a postás szerepét vállalta, nem képviselte a nép érdekeit. Ha képtelen erre, be kell lássza, nem való arra a helyre ahova állították és le kell mondjan hivataláról.

A Független Kisgazda Párt egyik pártnapján, amikor a beszolgáltatás kérdését tárgyalták mezállanították, hogy Öry István részrehajló, de megbocsátható, mert ezzel a nagygazdáknak tesz jót. Mi azt állítjuk, hogy a nép ellensége az, aki éhezeti a milliókat, nem törődik, hogy a dolgozók el legyenek látva!

Ekkor ismét elnyomta a tömeg Szabó elvtárs szavait és felhangzott: „Nem állunk meg felüton, reakció pusztuljon!”

— A feketézők, — folytatta beszédét Szabó elvtárs — fasiszták megtalálták pártjukat a Független Kisgazda Pártban.

Egy párt, amelynek Eröss János és Öry István a vezére, nem képviselheti a dolgozók érdekeit.

Az a veszély fenyegeti városunkat, hogy három nap múlva elfogy a kenyér. Nyiregyházán ugyanez történt és ott is a dolgozók vették kezükbe sorsukat és határozott javaslattal fordultak a kormányhoz. Ugyanezt megesszük mi is a demokrácia szellemében: annyi részt kérünk a hatalomból, amennyit vállaltunk a munkából!

Sándor László elvtárs a Szakszervezetek nevében felszólította Debrecen dolgozóit, hogy egységesen foglaljanak állást ebben a kérdésben és biztosítsák teljes bizalmunkról a dolgozó pártjait, a Magyar Kommunista Pártot, a Szociáldemokrata Pártot és a Nemzeti Paraszi Pártot.

A Magyar Kormányának!

Debrecen város dolgozói teljesen ellátatlanok, semmilyen készletük sem állnak rendelkezésre, még a napi kenyérük sincs biztosítva annak ellenére, hogy városunkban, valamint a vármegyében nagyobb gabona-készletek vannak. A közellátási kormánybiztos, akinek alá van rendelve teljesen a közellátás, semmi célnet sem utal még ki Debrecen város éhező lakosságának; éppen ezért a Kormányhoz fordulunk gyors intézkedésért.

1. Debrecen városában, valamint a vármegyében oldják fel a készleteket a város és vármegye ellátatlanjainak szükségleteire, valamint rétönagra, hogy a földék bevetése biztosítva legyen.

2. Debrecen nyilvánítsák ipar-városá és részesüljön abban az ellátásban, ami az ipar-városoknak jár. Ez teljesen indokolt, mert Debrecenben 30.000 szervezett munkás van, akik hónapok óta a legnagyobb nélkülözések között élnek.

3. Követeljük a közellátási kormánybiztos azonnali visszahívását, mert teljesen öt tesszük felelőssé azért, hogy a város közellátása részére soha, semmilyen élelem kiutalva nem lett, annak ellenére, hogy nagyobb készletek vannak. Meggyőződésünk az, hogy Öry főispán nem képviseli a város és a vármegye éhezőinek érdekeit és tudatosan vagy tudatlanul a nélkülözés kiváltásával fiatal demokráciánk ellen sorakoztatja fel a tömegeket.

4. Követeljük a közellátási kormánybiztosok mellé a Szakszervezetek ellenőrzését.

5. Kérjük a Kormány gyors intézkedését, mert ellenkező esetben nem vállaljuk a felelősséget a továbbiakért.

A Kormány azonnali választást kérjük, Debrecen, 1945 október hó 10.

Magyar Kommunista Párt • Szabad Szakszervezetek
Szociáldemokrata Párt Magyar Nők Demokratikus
Nemzeti Paraszi Párt Szövetsége.

Debrecen 15.000 dolgozója egy emberként harsogta: „Elfogadjuk”. Ezután zárt rendben, fegyelmetten és igazi munkásöntudattal vonult véciz a 15.000 ember a város utcáján. Zúgott a város! Megmutatta a nép, hogy tisztában van hatalmával és él is vele, ha rá kényszerítik.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében a fellelkedett tömeg hangos éljenzése közepette lépett az emelvényre Radvánszky Róza elvtársnő. „Elsősorban a pártönkivüliekhez szölok — kezdte beszédét — akik nem tartoznak sehova, akik piacra járnak, akik házimunkát végeznek és akiknek az elégedetlenségére épít a reakció. A háziasszonyokat akarják megfélemlíteni azok, akik ezt a nyomort előidéztek.

Öry István egy tollvonással eltiltotta a tejet a debreceni gyermekek részére és akkor is a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége közbenjárására kaptak ismét tejet gyermekeink.

A reakció arra spekulál, hogy elégedetlenségét szítson a demokrácia ellen. A háziasszonyok nyissák ki végre szemüket, mert a budapesti nők szavazata hozta meg a jobb oldali párt többségét. Asszonyok! Ne hagyjátok uszítani a demokrácia ellen. Mondjátok el a sorbanállásról, hogy miért nincs kenyér és krumpli és akkor nem lesz reakciós kormánybiztos Debrecennek. Ha a dolgozó nők egységesen állnak majd mögöttünk nem kell éhség-felvonulást rendezni Debrecenben”. Ezután Molnár József elvtárs felolvasta a következő határozati javaslatot:

Gyapot után kocsz és olaj érkezett a Szovjetunióból

Rövidesen 2 millió kg. só t és nagymennyiségű vasárut kapunk

Néhány nappal ezelőtt érkezett meg a szovjet-magyar árucserre forgalmi egyezmény lebonyolítása során az első szovjet szállítmány Magyarországra. Ez alakajommal 24 vagon gyapot szerdán megérkezett, a második szállítmány 50 vagon kocsz.

Az MTH munkálása a szállítások megindulásával kapcsolatosan kérdést intézett Gerő Ernő kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter elvtársához a lebonyolításra kapcsolatos problémákról.

— A szovjet-magyar árucserre forgalmi egyezményt augusztus végén kötöttük meg — hangsúlyozta Gerő elvtárs — és magától értetődő, hogy egy ilyen egyezmény lebonyolításához bizonyos időre van szükség. Ennek ellenére a szovjet-magyar árucserre forgalom máris megindult. Tekintettel az ország rendkívül nehéz gazdasági helyzetére, a Szovjetunió rendkívül előkezes segítséget tanúsított és mielőtt még Magyarország bármint is szállított volna, a Szovjetunió megkezdte a lebonyolítást azokban a cikkekből amelyekre leginkább rá vagyunk utalva.

— Tudvalevő, hogy vas- és kohiparunk kocsz nélkül áll és ezért nagy olvasztónak nem tudnak működni. A Szovjetunióból máris megérkezett az első kocsz-vonat összesen 20 vagonot állítottunk be a kocsz-szállításra és ez biztosítani fogja kocsz ellátásunkat.

— A legközelebbi félévben a Szovjetunióból behozandó cikkek között igen nagy szerepet játszik a kenőolaj. A Szovjetunió segítségével kaptuk meg az első 80 tonna olajat. További 240 tonna már úton van és a legközelebbi napokban megérkezik magyarországi rendeltetési helyére. A további szállítmányok is rövidesen elindulnak.

Tekintettel arra, hogy Magyarországon sóhiány van, kérsel fordultunk a Szovjetunió külkereskedelmi népbiztosához, hogy függetlenül attól, hogy Magyarország még ellenszolgáltatásokat nem tett, indítsanak útnak Magyarországra előlegként 200 vagon só t. Tegnap megérkezett a válasz. A külkereskedelmi népbiztoság ajánlást adott a sónak vagonba rakására és néhány napon belül elindítják Magyarországra a vonatokat. Ezzel Magyarország két millió kg sóhoz jut.

A kereskedelemügyi miniszteriumot értesítették szovjet részről arról is, hogy megkezdtek a vasérc berakását. Ez annál fontosabb, mert Magyarország úgyszólván állg rendelkezik vasércel. A szovjet-magyar árucserre forgalom nagy jelentősége abban áll — fejezte be nyilatkozatát Gerő Ernő elvtárs. — hogy olyan cikkeket kaptunk a Szovjetuniótól, amelyekkel máshonnan megszerezni egyáltalán nem tudunk.

Gyógyszer a Szovjetunióból

A népjóléti minisztérium gyógyszereket kapott a Szovjetuniótól. A nagyjértékű gyógyszerküldemény inzultint, jódot, kötszereket stb. tartalmaz.

Moszkva a kelet-európai földreformokról

Vojanov, a moszkvai rádió cikkírója rádió előadásában rámutat arra a nagy változásra, amely Kelet-Európa országaiban a földreform végrehajtása következtében ment végre. Ez a reform a demokrácia megszilárdulását jelenti és biztonságot a nép számára. Az a tény, hogy a föld megművelőinek birtokába jutott, gyökereiben pusztította el a reakciót, hiszen a reakciós elemek mindig a földreform ellen voltak. A magyarországi földreform a parasztság évszázados álmát valósította meg és megőrizte azt az erőt, amely a magyar népet mindig bajba sodorta. Ugyanilyen eredménnyel járt a földosztás a többi országban is.

Plébános a magyarüldözés élén

Mint Pozsonyból jelentik a szlovák fővárosban és annak külvárosaiban a csehszlovák nemzetbiztonsági szervezet tovább folytatja az embervásárlásnak bejött razziait. A politikai megbízhatóság igazolvánnyal nem rendelkező magyarokat a razzikon elfogják és gyűjtőtáborba viszik. Az ez év május 5-én kelt elnöki dekrétum kimondja, hogy minden magyar meg-

bizhatatlan, úgyhogy ennek következtében magyaroknak politikai megbízhatósági bizonyítványt kiadni nem szabad. A pozsonyi magyarüldözésben vezetőszerepet visz Pozsdech plébános, aki a szöszéken és politikai gyűléseken állandóan izgat a magyarokat. A razziaik és deportálások során sok tragédia történtik.

ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
Hírlapok és újságok
1053-67 339 SZ

Coffee

az amerikai kongresszus tagja köz... zette Pirlinszkynek, az „Amerikai Szlav Kongresszus” titkárnak jelentését, amely bírálja az Egyesült Államok balkáni politikáját. Az Amerikai Szlav Kongresszus — mondja a jelentés — azt tart,

hogyan az amerikai külügyminis... rium bizonyos reakciók előtt tá... mogat, amelyek azon dolgoznak, hogy felelősség a régi fasista harátságot és fasista kormányza... jokat Bulgáriában, Magyarországon és Romániában.

A férfi szavazatok zömét a munkáspártok kapták

Szerdán délelőtt egy órakor hir... dette ki a IV. ker. választási bizott... ság elnöke a törvényhatósági vá... lasztások végező eredményét. Esze... rint Budapest választói leadtak ös... szesen 587.629 szavazatot, ebből 584.044 szavazat érvényes, 3585 érvénytelen. Az érvényes szavazatok az egyes pártok között a következőképpen oszlának meg: Nemzeti Paraszpárt 11.741, Magyar Radikális Párt 5013, Dolgozók Egységfrontja Magyar Kommunista Párt és Szociáldemokrata Párt 249.711, Független Kisgazda Párt 295.137.

Polgári Demokrata Párt 22.392. A mandátumok elosztása a követ... kező: Nemzeti Paraszpárt 5, Radikális Párt 2, Munkáspárt 103, Kisgazda Párt 121, Polgári Demokrata Párt 9, összesen 240. A szavazatok összeszámlálásánál megállapították, hogy a választók 59,3%-a volt férfi és 40,2%-a nő. A legtöbb férfi szavazatot, az összes szavazatok 44%-át a munkáspártok közös listája kapta, míg a legtöbb női szavazatot, az összes szavazatok 62%-át a Kisgazda Párt kapta.

Két Független Kisgazda képviselő kiadását kéri a népügyészség

Néhány hónappal ezelőtt népelle... nes bűncselekmény gyanúja miatt eljárás indult Csizmadia Lajos és Bihari Nagy Lajos nemzetgyűlési képviselők (mindketten a Független Kisgazda Párt tagjai) ellen, mivel

a demokrácia ellen izgató beszéde... ket tartottak. A debreceni Nép... ügyészség, hogy az eljárást folyt... hasson, a két képviselő mentelmi jo... gának felfüggesztését, kiadásukat kéri a Nemzetgyűléstől.

Debrecen közéletmezése nem tartozik az alispán hatásköréhez

Felületlen elemek szordán reggel... timentést rendeztek az alispán elvtárs lakása előtt, ott okoltak a kenyér... hany miatt. Ezúton hozzuk a közön... ség tudomástára, hogy Torma Kai... mán alispán elvtárs — aki, mint a megye vezető tisztviselője, mindenkor a nép érdekeit képviselte és kötele... sen bírja a munkáspártok bizalmát — semmly módon nem teletés a város a megye közéletében, illetve állat... tanságában, mert az mindenkor a kö... elhátsági kormánybiztos és a közéleti felügyelőség hatáskörébe tartozik. Fel... hívjuk mindenki figyelmét, hogy a jövőben semmilyféle közéletmezési na... naszat az alispán elvtársat ne zak... lasdák.

Kályhát kérnek a városi hivatalok

Mind a városi bíróság, mind a vá... rosi hivatalok egyrésze a központi... fűtés következtében nem volt kályhá... val ellátva. Kértek tehát a tanácsulást, hogy létesítse el őket kályhával, igen sok vá... rosi hivatal és sok iskola nincs kellő mértékben ellátva fűtéssel. A Csokonai-színház igazgatója is adott be fűtél... vány iránti kérelmet. A tanácsülés szorban a kérdésekben a következőképpen határozott. Leszerekk a megrongált és bombá... vel sújtott házakból a eszerpkályhá... hat és azt átadják az igénylőknek, hogy saját költségeken állítsaak be. Majd megállapították a sorrendet a faktulálásnál. Először az iskolák és kórházak, majd végül a színház fog faktulálásban részesülni. A tanácsülés megállapítása szerint igen kevés fa áll a város rendelkezé... sére és a kitermeléshez csak október 31-ig van idő, mert az állami október 31. után zárja az ertőt. Tehát fel... hívást intéz a város lakosságához, hogy a gazdasági igazgatóságon jelent... kezzenek mindazok, akik lát akarnak részben kitermelni. Jelentkezhetnek olyanok is, akik már egyszer voltak fel kitermelni a város erdőjében.

Tiltakozunk!

Tegnapra volt kitűzve Kovács Géza Pál volt munkaszolgálatos parancsnok népbíró... sági tárgyalása. A munkaszol... gálatos parancsnokok közis... mert magatartása mellett is „kivált” a vádlott azzal a tel... jesítményével, hogy egészen eredeti kínzási módszereket tudott kitalálni alárendeltjei gyöttrésére. A tárgyaláson az elővezetéssel megbízott rend... őr jelentette, hogy előző este Kovács Géza arról a tanyáról, ahova a Rendőregységeknek munkára kiadták, megszökött.

Nem ez az első eset, hogy Debrecenben internáltak munkahelyükről megszökönek. Eluc... tóztult gonosztevők, gyilkosok, szöklők, olyan egyének, akiknek bűntudatukra esélyes tel... sen fel sincs még derítve, egy... szerűen megleptek, mikor a rabság kellenetlenné, vagy veszélyessé vált számukra. A munkásság, a dolgozók ne... vében felháborodottan tiltako... zunk ez ellen. Hogyan viseljük a dolgozók nélkülözéseiket a demokratikus Magyarország felépítése érdekében, ha azt tapasztaljuk, hogy a demokra... tikus Magyarország futni en... gedti gyilkosait, hóhérait? Azt kívánjuk a rendőrségtől, hogy emelkedjék feladata ma... gaslatára. Nem teljesíthetetlen kívánság az, hogy azt a néhány bűnöst, akit sikerült végre ár... talmatlanná tenni, tartásuk is meg annak. Szabadgátnak ügyis... elegenden szabadon, akiknek mel... teltük lenne a helye.

HIRDESSEN a NÉPLAPBAN

Végveszélyben segítségért kiált a debreceni klinika

„Fagyhalál és éhhalál fenyeget”

Kétségbeesett helyzet előtt áll a debreceni klinika. Fűtőanyag és élelmiszer hiányában már-már ugy... látszik, nem tudja folytatni műkö... déjét Tiszántúl egyetlen nagy egész... ségügyi intézménye. Tegnap délután a belgrógrázaton kari ülés ült össze a súlyos kérdések ismerte... tésére.

Az első legfontosabb kérdés a szénkérdés. A klinika üzemben... tartásához minimálisan napi 2 tő... szénre van szükség. Ha nincs szén, nincs világítás, víz, fűtés, vizigá... lítás, főzés, egyszerűen: nincs élet.

A hiányzó szén pótlására, leg... alább részben fa beszerzésére tettek kísérletet. Majustól októberig any... nyfa sikerült eljutni az Erdőhiva... tallal, hogy az igényelt 10.000 ü... méter fa helyett 1500-ra adtak ki... utalást, továbbá a klinikai telepen lakók szükségletének egy csekély töredékét elégítették ki. Villanyt, vizet, gázt a 10.000 ürméter mellett is a városól kellene kapni.

Sántha Kálmán professzor hang... sultozta, hogy a szénét semmikép... pen sem lehetne fával helyettesí... teni. Az egész országban a debre... ceni klinika volt az egyetlen, amely... nek saját villanytelepe volt, villanyt, vizet, gázt nem a városól kapott. Ez kitűnő volt például az ostrom... alatt, végzetes azonban most, mikor nincs szén. Hiába oldják meg a fű... tést kályhák beállításával, fűfűte... sel. Ha az épület nincs kifűtve, nem lehet vizet engedni a csövekbe, mert befagy és mint tavaly, több milliós fagykár keletkezett.

Áram nélkül sem vizigálat, sem... grógyítás nem folytatható a klinikán. Előfordult, hogy röntgenre készítő, reggel felhívották egy belgr ügyfél... levélével, mire a röntgenre kerül a sor, megszünt az áramszolgáltatás. Másnap reggel előlőrl kellett kezdeni az életveszélyes műveletet. A cse... csemőosztályon megtelepedésük után, egymásután meghalt három cse... csomó, megállapíthatóan a hideg miatt.

Sántha professzor több miniszte... riummal tárgyalt a klinika megsegí... téséről. A kultuszminiszter a vállat... vonogatta. Az iparügyi miniszter megmagyarázta, hogy 45%-kal több... szénre lenne az országnak szüksége, mint amennyit ki tudnak termelni. A debreceni klinika az országos széntermelésnek egy ezrelékét elfo... gyasztaná, bele sem érve a fűtést. Elismerte, hogy segíteni kell, de meg kell keresni a módját. A mi... niszterelnök végül is azt javasolta, vigyék minisztertanács elé a dolgot. Most írtak fel, ezt kérve, döntse el a minisztertanács, szüksége van-e az országnak a debreceni klinikára. — A fagyhalál mellett — mon... dotta Sántha Kálmán — az éhhalál is fenyegeti a klinikát. Szakértők szerint a koszt az auschwitzi nívó... alatt van — mondták az értekezlet résztvevői.

Kenyérel az egész telepen négy napja senki nem kapott. Az

Bernáth Sándor bútor üzlete Piac-utca 28. Gambrinus áljáró Békébeli választéék. Szolid kiszolgálás

olmosztályon átlag heti 1 kg. fogyás állapítható meg az összes betegeknel. Négy nap alatt 5 női beteg halt meg a nélkülözé... sek következtében.

Az élelmiszeri kérdések megoldását csakis úgy lehetne elősegíteni, ha a klinika autót kapna.

Harminec lonna szén megmentené a klinika életbervágóan fontos intéz... ményét. 40 már a fűtést is megold... dóna. Egész Tiszántúl betegein ki... vül 700 személy sorsáról van itt

szó, akik a telepen laknak.

Nem is beszélnek már arról, hogy augusztus óta orvosok, professzorok nem kapnak fizetést. Itt többről van már szó, arról, hogy ha segítség nem jön, be kell zárni a klinikát!

A hatóságok fagyos közönnnyel vi... seltettek eddig ez iránt a probléma iránt. Most itt van a végező pillanat, nem tanúsíthatják tovább ezt a magatartást. A debreceni klinika S. O. S.-t kiált. Bárhogyan, bármily módon, itt segíteni kell!

Elfogták az Aczél-utcai gyilkosokat

Tegnap lapunkban hírt adtunk az Aczél-utca 25. számú házban el... követett gyilkosságról. Ismeretlen tettesek megölték Papp Gyulánét, Papp Gyulát pedig életveszélyesen megsebesítették. A tegnapi napon Velkardi nyomozófőhadnagy cso...

porija elfogta a gyilkos bandának 3 tagját. Papp Gyula, aki közben a klinikán eszmélethez tért, szem... bevittekor felismerte őket. A rend... őrség még két társuknak nyomá... ban van.

Felmentés a Népbírószágon a demokratikus rendszert támadó kijelentésért

Első sorban állt a debreceni Népbírószágon elött olyan egyén, akit nem a népbírószágon, hanem a városlak... ragratusa alá eső bűntettől vádolnak. Hanem az 1921. évi III. t. o. 5. paragrafus alapján „az állami és társadalmi rend feltartásával”. Ez az a törvény, aminek alapján a Horthy-rendszer évtizedeken keresztül üldözte és sújtotta a mi elvtársainkat. A népbírószágon elött most ezeket a bűncselekményeket is a Népbírószágon el... utalja.

Fodor Miklós hajduböszörményi városi tisztviselő lakásán házkuta... tást tartott Kiss Sándor detektív. A házkutatásnál többen jelen voltak. Fodor összehozta a detektívet és a vádirat szerinti kijelentése: „Most maguk vannak felül, de nem sokáig fog ez tartani, lesznek maguk még lejjebb is.”

A vádirat második része szerint Fodor résztvett a gettóbeli feltárazás... nál és ott kötelességen túlmenően ku... tatott.

Fodor szerint azt, hogy „lesz az még másképp is”, — arra orlette, hogy megszárdul a helyzet és nem lehet majd valakire alaplatlanul vádaskodni. A feltárazás alól annakidején kérte

felmentését, azonban a polgármester ragaszkodott ahhoz, hogy ő csatolja

A kihallgatott tanúk a vádirattal összecsúszón adták elő a történetet, mindannyian azt állították, hogy az idézett kijelentést Kiss Sándornak tolta a vádlott.

A kisgazdapárti védőügyvéd védőbeszédében kifejtette, hogy az elkövetett cselekmény nem esik „az állami és társadalmi rend feltartásával” paragrafus alá, mert nem izgat erőszak támadására. A Népbírószágon el... zert az indokolással a vádlottat felmentette. Az ügyész fellobozott.

Nem hagyhatjuk szó nélkül ezt az ítéletet. Nem jogilag akarunk vita... kozni, tegyük fel, hogy a felkesz... vednek igaza volt: a cselekmény nem esik a felhozott paragrafus alá. Szől... den kérdőszók osupán nem látszik a biztonnak, hogy a vádlott ellenege... a demokratikus rendszernek? Ugy omikészdünk, többször lezöngöltek mar az összes pártokkal egyetértésben, hogy a demokrácia nem ad szabadsá... got a demokráciellenes, uszóba propa... gandára. Az ilyen esetek pedig nem... csak szabadságot adnak, hanem meg... batorítják is elhanyagolunk.

Művészi műsor a szocialista kultúresten

Szombafon, október 13-án lesz a Szociáldemokrata Párt kultúrestje ez ezt követően bálja az Arany Birkában. A kultúresten több opera... házi művész és a Csokonai-szinház több művésze vesz részt. Járay József, Domahidi Szabó László, Fodor János operaházi tagok, Nagy Mária énekesnő jönnek le a fővárosból vendégfellépésre. A Csokonai-színház több kitűnő mű... vésze is fellép, Genosy Sári, Turcsi Gitta, Báljint Gábor. Konferál Szabó Samu, a műsort ifj. Lendval Ferenc, a Csokonai-színház főrendezője rendezi. Műsor után hajnalig tartó bál, melyen tombola és szépségkirálynő választás lesznek az események. Jegyek előve... telben máris kaphatók.

Fogyasztási adó

A pénzügyminiszter rendelete sze... rint a származások, vadak, vadszár... nyasok és halak után is — az addigi Gyakorlati elterőden — Debrecen vá... rosában is szedendő a fogyasztási adó. Felhívja ezért a városi adóhivatal az érdekelteket, akik leltit baromli-, vad... és halterkeskedéssel, termékeknek el... adásával, illetve kimérésével foglakoznak, hogy a készletükben lévő mennyiségeket a városi adóhivatalnál jelentsék be és az utána járó fogyasztási adót a bejelentés alkalmával rojják le. A jövőben beszerzendő hazi... származás-, vad-, vadszármazás- és hal... mennyiségeket pedig a beszállítástól számított 24 óra alatt jelentsék be és az utánuk járó fogyasztási adót a be... jelentés alkalmával rojják le. A bejelentés elmulasztása a jövőd... ki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Ma: CSOKONAI SZINHÁZ: Nászút egyedül

KAMARA SZINHÁZ: Szünet

HINDENFÉLE TEXTIL- ÉS KÖ... ÜTT-SZÖVÖTT ÁRUT veszek és... adok. Téli árak beérkeztek. Hersch Jenő textilkereskedés, PIAC-U. 19.

Fémhulladékot, mindentéle vas... anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol. Langer és Katz VASTELEP, HATYAN-UTCA 82.

Miért veszik el a kisemberek sertéseit?

Debrecen ellátását veszélyeztetik a Független Kisgazda Párt választási kortesfogásai

Egyre sürűbben fordult elő az utóbbi időben, hogy debreceni munkásemberektől vették igénybe egyetlen sertésüket. Ezek az intézkedések leírhatatlan pánikot kellettek a szegénylakosság körében. Rendkívül gyakran fordultak elő olyan esetek is, hogy hisztérián vagy félig hisztérián állatok vágta le a törvényes rendelkezések ellenére, hogy így mentesüljenek az igénybevétel alól. A rendelkezéseknek ez az állapota mérhetetlen kárt okozott az országban.

A tényeket súlyosabbá teszi, hogy a nemzetgazdasági szempontból felelősségteljes kárt előidéző folyamat — politikai kortesfogás eredménye. A kisemberek sertésének igénybevételét az agitátorok igyekeztek úgy befűteni, mintha az Debrecen kommunista polgármesterhelyettesének, Végh Dezső elvtársnak intézkedésére történt volna. A fasiszta idők jól bevált régi jelözetét próbálták újra érvényesíteni: „A kommunizmus elveszik még disznókat is.”

Mondanunk sem kell, hogy az igénybevételnek nyomdombon való lebonyolítása nemcsak, hogy nem Végh elvtárs kívánosságára, hanem egyenesen az ő akaratára ellenére történt. A munkások egyetlen sertésének elvételét Szendrey Sándor független kisgazdapárti polgármesterhelyettes fogatosította.

Nem kétséges, hogy melyik az a párt, amelyiknek a választások előtt különös érdekei fűződnek ahhoz, hogy a kommunista közhivatalnokokat a közvélemény előtt befekéltessék. Ennek a pártnak agitátorai nagyon jól tudják, hogy a politikailag még kéllőképp fel nem világosult tömegeket legkönnyebben a közelítés nehézségein és a magántulajdon megsértésén keresztül lázítatják a demokrácia ellen.

A Végh polgármesterhelyetteshez beosztott közelítési nyomozó közegek erőltetett nyomozást folytattak, hogy fényt derítsenek a sertésbeszolgáltatások ügyének hátterére. Megállapították, hogy

...míg a leggyakrabban csak egy sertéssel rendelkező munkásemberek és kisparaszlok utolsó állatját is elvették, addig komolyabb sertésállománnyal rendelkező jómódú embereknél is csak egy sertést tett ki az igénybevétel mérvé, sőt egyes esetekben teljes mértékben mentesültek a beszolgáltatás alól. Nem érdekeltlen, hogy ezek a szerencsés emberek — nyilván pusztán véletlen folytán — mind Független Kisgazdapártiak.

A legkirívóbb példák Eteleen, Köszegesen, Nagyhegyesen, Kisherezen és Ebesen fordultak elő. Bak János elvtárs gazdálkodó 26 sertéséből — Végh elvtárs nyomozóközvegyeinek közbelépéséig — egyetlen egy sertést sem tartottak szükségesnek igénybevenni. Ugyancsak ezeknek a nyomozóközvegyeknek közbelépése volt szükséges Posta Lajos, Gém György, Leffer Péter, Pincés Imre, Dohi Sándor, Bugary Lajos, Gyöngyi Sándor, Basa István, Szabó József, Kiss Sándor, Kec-

kés Ferenc, Szilágyi és Kerekes György esetében, kiknek jelentős sertésállományából mindössze egyet-egyet vettek igénybe. Jellemző arra, hogy milyen lendületesen folyik a beszolgáltatások fogatosítása, hogy például Ménes András nagyhegyesi gazdálkodó, ki szintén a Független Kisgazda Párt tagja, kijelentette: nincs az a hatalom, mely őt sertésbeszolgáltatásra bírhatná.

Végh elvtárs a saját hatáskörében mindent elkövet, hogy a kisembereket mentesítse a Független Kisgazda Párt választási kortesfogásának az egész ország gazdaságára káros következményeitől. Sok esetben szervezett szabotázs nyomára bukkant.

Kortész János elvtárs gazdálkodó 110 hold földjéről mindössze 5-öt művelt meg, holott 3 jó és 4 illendőségre a mezőgazdasági munkálalatok elvégzésére. Mondanunk sem kell, hogy ő is Független Kisgazdapárti.

Bak János 60-70 holdas kukoricaföldjét sem meg nem kapálta, sem meg nem húzta, 4 lova, 4 igás ökre és tehenei vannak. Munkaerő hiányára — 3 fia lévén — nem panaszkodhat.

Ugyancsak tönkrement Jóna Istvánnak, Vásáry István sógorának kukoricaföldje — megmunkálás hiányában.

Nagyon könnyű megérteni, hogy miért éppen a független „kisgazdák” azok, akik szabotálják a „termelést”. Az ország közelítésének az ő szabotázsuk következtében bekövetkező romlását szívesen írták a fiatal magyar demokrácia terhére.

Nem kevésbé veszélyes és káros kortesfogásokkal próbálkoznak Debrecen közelítésében. Olyan jelenségeket próbálnak Végh elvtárs rovására írni, melyekért az ország közelítésébe beiktatott bürokratikus központi szervek a felelősek. Végh elvtárs — munkakörét túllépve — gondoskodott arról, hogy burgonya és hagyma kerüljön nagy mennyiségben Debrecenbe. Burgonyát azonban a Burgonyaközpont felállítására óta csak szarzhelyezéssel ellátott fuvarlevéllel lehet szállítani. Ennek megszerzése a közelítési kormánybiztos, Öry István főispán feladata lett volna.

A főispán úr ezt töhbszöri sürgelés ellenére sem teljesi-

tegte. Eredmény: a Debrecen számára biztosított nagymennyiségű burgonya nem kerülhetett a városba.

De nem hajlandó vállalni a felelősséget a közelítési kormánybiztos úr Debrecen kenyereért sem. Az ő hatáskörébe tartozik a közelítés minden végrehajtó szerve, a közelítési felügyelőség, a terményhivatal, a felelősséget azonban minden alkalommal igyekszik gondosan elhárítani magától.

A Magyar Kommunista Párt a felszabadulás óta lankadatlanul dolgozik az ország ellátása érdekében. Élen jár minden olyan akciónak, mely a dolgozó nép érdekeit szolgálja. A demokrácia ellenségei azonban gáncsolni próbálják a demokrácia erőfeszítéseit s mindazokat a bajokat, melyekért a fasiszta rendszer bünei következtében tönkretett ország régi vezetői a felelősök, a demokrácia terhére írták. Minden igyekezetükkel azon vannak, hogy még fokozzák is ezeket a nehézségeket. A demokrácia ellenharcosa, a Magyar Kommunista Párt céltudatos munkája a nehézségek megszüntetéséhez vezet. Az országot újjá fogjuk építeni.

A mezőgazdaságot a Független Kisgazda Pártban otthon találó reakció mesterkedései ellenére is talpra fogjuk állítani.

A nép széles rétegei át fogják látni a kisgazdapárti boszorkánykonyhán kiagyalt kortesfogásokon. Tudatára fogják ébredni annak: ki a felelős?

A sajtószabadság nevében

Megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy a tegnapi éhség-tüntetés alkalmával egyik újságíró kollégánkat hatóságok közvegyek gátolták meg hivatalos feladatát. A „Debrecen” munkatársát, ki rendben és felelősségteljesen jegyezte a beszédek szövegét, egy defektív a rendőrségre kísérte.

A sajtószabadsága, a demokrácia nem engedheti meg a túlkapásokat. Kollégánk személyén keresztül az összes újságírókat, a szabad magyar sajtót érte sérelem.

A kommunista sajtó mindenkor éberben fog őrködni a sajtószabadság érdekei felett. Erélyes vizsgálatot kérünk ebben az ügyben is.

„Elég a tréfából!”

— kiált fel a budapesti „Népszava”. Harcos vezércikkben kifejti, hogy a demokrácia erői eddig túlfűtött megbecsültek, gyengécskének voltak, hosszú pórázra engedték a reakciókat. Most vigyáznunk kell, hogy a reakció ne nőjön végzetesen a nyakunkra. A vezércikk befejező mondatai:

— Sok jel mutat arra, hogy a Kisgazda Párt becsületlen, demokratikus felelősségtudatos baloldali vezetői is mélyregelesen megdöbbennek attól az „ajándéktól”, amellyel a fasiszmus lepte meg őket. De a fasiszta, a váci utcai „kisgazdákat” és a rózsadombi „demokratákat” nyilván még ennél is kellemetlenebb meglepetés éri majd. Elég volt a tréfából!

Örömmel üdvözlöttük a Szociáldemokrata Párt központi lapjának harcos kiállítását.

Fiatalkorú tömeggyilkosok

Püspökladányban fogta el a rendőrség Akom László, Simon Elemér és Fekete László fiatalkorúakat, akik mint a nyilas pártiak és a Hungarista Légió tagjai, Pesten a Duna-parton személyenként mindegy 18-20 embert végeztek ki. A debreceni népügyészség a többszörös gyilkosokat most átutalja a pesti népügyészséghez, miután büntetőüket ott követelték el.

Vádírat SS katona és MEP elnök ellen

Elkészült a vádirat a népügyészségen Végh Zoltán hajdúszoboszlói 20 éves fiatalember ellen, aki önként belépett a német SS kötelékbe. Mint kihallgatásakor mondta, toborzaskor „a propaganda hatása alatt” jelentkezett. — Népeleves büntetéssel vádolja az ügyészség jobbszébb Balgi István kábi majomtulajdonost, mert 1936-tól 1944-ig a MEP elnöke volt Kabán.

Figyelem! varrógéptük, varrógép, képek, rádió, grammofon új és használt kaphatók.
Horváth Tihamér
műszerész-mester. Deák F.-u. 9

RÁDIÓJAVÍTÁST
villanyszerelést vállalunk, anyagokat és alkatrészeket veszünk
Mayer cég Kossuth-u. 15. Bathány-u. 5

Férfiruha-nőikabát, férfiszövet-bélszárú
VÁGÓ RUHA
Széchenyi és Plac-utca sarok

Ha azt akarod, hogy ne legyenek romok Debrecenben jegyeztess üllőépítési kölcsönt!

Nyíregyháza nem tűr tovább!

Betét a pohár. Szabócskai dolgozói megelégedtek a nyíregyházi és a nyíregyházi garázdaalkodásait. Felvonult a tömeg Nyíregyháza fölé, hogy kinyilatkoztassa akaratát: elég volt a reakció korrupt és népeleves üllőépítési! Elég volt Erős János főispán úrból és társaságából! A magyar dolgozó pártjai, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt és a dolgozók egyesületek szimbóluma, a Szabócskai Szervezetek október 9-én a nyíregyházi főterén több ezer fővel jelenléteben a következő határozati jegyzőkönyvet küldték el a helügyminiszterhez:

1. Nem tűrjük tovább az ügyészség egyoldalú és ellenőrzés nélküli működését, mert céltudatos tevékenysége elárulja, hogy általa a reakció dolgozik.
2. Nem tűrjük tovább a főispáni hivatal ellenőrzés nélküli tevékenységét, mert nem a dolgozó magyar nép, hanem a volt nagybirtokosok, a síberek és a reakciós közigazgatási tisztviselők érdekeit tartja szem előtt. Nem tűrjük, hogy ezek zárt klikkje álljon szemben a munkásság és a szegényparasztság érdekeivel.
3. Nem tűrjük tovább, hogy nélkülünk és betekintésünk nélkül a reakció akaratából letartóztatassanak olyan tisztviselőket, akiket a nép állított oda saját soráiból.
4. Nem tűrjük tovább, hogy a közelítési kormánybiztoság tovább szabotálják a város ellátatlanságait való gondoskodást.
5. Követeljük, hogy az ügyészségre, a főispán mellé, a közelítési kormánybiztoságra a munkásság részéről ellenőrzőket nevezzenek ki. A Nyíregyházán lejáratosított események csattanóvá válaat adtak a reakció szervezkedőinek és azoknak, akik a budapesti választások eredményéből fasiszta álmok illúzióit szövögtetik.

Kenyérjegy-beváltás

A fennálló élelmiszeri nehézségekre tekintettel és a pékek előtt való csoportosulás esőkkentése céljából elrendelem, hogy a hatósági élelmiszerjegy 172. sz. szelvényére október 11-én, csütörtökön 20 (húsz) deka kenyert, pénteken a 173. sz. szelvényre 40 (negyven) deka kenyert szabad kiszolgáltatni.

A péküzemeknek a 171. és előbbi érvényben volt szelvényekkel 11-én, csütörtökön kell elszámolni.

A 172. szelvényvel pedig pénteken kell elszámolni s a pékek csak akkor igényelhetnek lisztet, ha az elszámolás előtt két napra érvényes kenyérjegy szelvényekkel elszámoltak.
Polgármester.

MEGBUKOTT A LÓVASÚT

A közgyűlésen tárgyalt villamospótló lóvasút nem oldható meg, mert négy ló is kevés ahhoz, hogy egy kocsi kellő sebességgel tudjon vutalni.

Tíz óra után tilos a bál

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy a helügyminiszter rendeletere értelmében a táncmulatságok zárórája 10 órában let megállapítva. Ezen rendelettel ellátó későbbi zárórát még bálok rendezése esetén sincs módomban engedélyezni.
Smelkó József sk.,
rendőrelvezredes,
a főkapitányság vezetője.

Étkezde a városházán

A tanácsülés elfogadta azt a javaslatot, mely szerint a városi alkalmazottak részére a városi levéltár egyik kiürített helyiségében étkezde rendezzenek be.

Hajsza egy kéktaxi után

Izgalmas hajszt folytatott a szolnoki rendőrkapitányság egy 2 millió pengő értékű szállító autót után. Mint a debreceni rendőrségek értesítették, egy fehéreskös kéktaxi állt Szolnokon a Nemzeti Szálloda előtt. A hátsó ülésen egy lisztesszakban 2.100.000 pengő értékű volt elhelyezve. Három ismeretlen férfi beugrott az autóbá, fegyvert fogott a sofförre és elhajtatott Debrecen irányába. A debreceni rendőrség minden előkészítélet megteha elfogására.

KENDERZSINEG
kötélárúk, hevederek
k a p h a t ó k
Kontsek László
cégnél, HATVÁN-UTCA 6. sz.

Irógép
vétel, eladás, javítás
MOLNÁR SÁNDOR
műszerész-mester
Irodagépek szaküzlete
Plac-utca 58. szám.

HORA ENDRE
brás, ékszerész
szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. sz.
Uj cím novembertől Plac-u. 20
Városháza Tóth Gyula-Jéfe vaskereskedés, Arany, ezüst, drágakövetek

HIREK

VARRHATO IDŐJÁRÁS: Gyenge légáramlás, kevés felhő, száraz idő. Reggel többfelé köd, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Folyó hó 12-én, pénteken a város házipénztáránál a forgalom gúncjel.

Eloffogtak a Rákóczi-utcai piacon egy fiatalkorú zsebtolvajt, amint éppen Szekerek Aladárné zsebében kutatott. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a fű egy szervezett zsebtolvajványa tagja.

Hadikárok című földadó elengedés bejelentet; területek kár-felvételei jegyzéke 1. hó 11-től 5 napi közszemlére van kitéve a városi adóhivatal 42. sz. szobájában azért, hogy a bejelentők meggyőződjenek arról, hogy a hadikárosult földterületeik a jegyzékbe lényegesen fel vannak-e véve?

A Bellegelőn agyonverték és kizabálták egy 50 év körüli férfit. A nyomozás folyik.

A vámospécsi-úti városi főtárolphoz közelálló sorompóház mellett, városi tulajdonban lévő vendéglőt és hozzá tartozó helyiségeket Rácz Rezső korcsmáros kapta meg, azaz a feltétellel, hogy saját költségén rendezhessék az így három évi ingyen használatja.

Orvosi hír. Dr. Ács Miklós rendőrorvos magánrendelőjét Deák Ferenc-utca 6. sz. alatt nyitotta meg. Rendelés: délelőtt 10-12-ig, délután 3-5-ig.

öt bekormozott arcú férfi állított be Barna János és László Mihály Szepes 2. sz. alá tanyájába. Fegyverrel kényszerítették a házbelleket, hogy a fal felé forduljanak. Felkutatott a házat, még az alvó gyermekekről is evették a ruháikat és mindent elvittek. A kár mintegy félmillió.

A gótzás idején a miskolci gótzás meggyőzték Szónyi Miklós gondort. Ott aranytöltött egy ismeretlen nevű kőbe aszont, ezt a gyilkosnőket ki-hallgatásakor ő maga is bevallotta. Most megkerült Miskolcra a debreceni népművész dr. Gimes János ottani ügyvéd szóra, aki azt állítja, hogy Gimes ügyvéd is Szónyi Miklós költe egyen a gótzásban. Az ügyet tovább vizsgálásra átteszik Miskolcra.

Márvány és gránit síremlék raklárán. Vállalok minden kőfaragó munkát régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedländer József, Izzem és raktár: Erzsébet-u. 46. sz. Iróda: Piac-utca 68.

Gálné-Lévay gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Államvizsga, vasutkezdővizsga. Domb-u. 22/b.

Dr. Naményi György gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában októberben tanfolyamkezdés, államvizsga, vasutkezdővizsga. Piac-u. 58. Gépirás munkavállalás.

MADISZ

Ujászgi napokat a héten a következő kerületekben tartunk:

Belváros: 11-én d. u. fél 6 órakor Jandy Klára. — Kisközség: 11-én este fél 9 órakor Tóth József. — Rákostelep: 11-én este 7 órakor Révész László. — Vagyongyár: 11-én d. u. 6 órakor Csontos Géza. — Tégláskert: 11-én este fél 7 órakor Kovács András. — I. sz. bányász: 11-én d. u. 4 órakor Soós Sándor. — Vargakert: 13-án d. u. 6 órakor Széll Júlia.

MNDSz hírei

Osztóterület d. u. 4 órakor nánapot tart a MNDSz belvárosi szervezete. Minden asszonytársunkat szívesen látjuk a Piac-u. 59. szám alatti helyiségben.

A MNDSz homokkerti szervezete péntek d. u. 5 órakor nánapot tart. A vallásról tart előadást Kovács László református lelkész.

ÜZLETHELYISÉGET keresek, lelépést fizetek. Romosat építtek. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban

SPORT

DMTE—Mátészalkai Törökvérs és MAV Booskai—Kisvárdai MTE képviselői bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a DVSC Diószegi-úti sporttelepén. A körületi bajnokságban vezető DMTE és az utóbbi időben feljövőben lévő MAV Booskai szereplését nagy érdeklődés előzi meg. A DMTE-mérkőzést délután egy órakor kezdik el, míg a MAV Booskai-mérkőzésre fél négykor kerül sor.

A keleti kerület váltóbajnokságait vasárnap bonyolítják le Debrecenben. A váltóbajnokságot a felpótt és ifjú-sági csapatok száma irták ki. Debrecenből a DVSC csapatának van nagy esélye a bajnoki versenyen. A váltóbajnokságot vasárnap a DMTE—Mátészalkai Törökvérs mérkőzés után a DVSC sporttelepén bonyolítják le.

A kerületi labdarugóbajnokság első osztályában a DMTE csapata vezet. Utána ez a sorrend: 2. Postás, 3. Nyíregyházi MAV, 4. Püspökladányi MAV, 5-6. Mátészalkai Törökvérs és a Hajdúszoboszlói MTE, 7. Nyíregyházi MADISZ, 8. MAV Booskai, 9. Kisvárdai, 10. DKASE, 11. Karcag, 12. Kisújszállás.

A DVSC hátralévő ellenfelei: Október 14: Újpest Újpesten, október 21: Szeged Debrecenben, október 28: Kispeszt Kispesztben, november 4: SBTC Salgótarjánban, november 11: Vasas Debrecenben, november 18: Zuglói MADISZ Zuglón, november 25: Budai Barátság Debrecenben, december 2: Diósgyőr Diósgyőrött, december 9: Törökvérs Debrecenben, december 16: Erőse MADISZ Budapestben, december 23: Békéscsaba Debrecenben.

A debreceni ökölvívók válogatott együttese vasárnap a CsB során Budapeston fog küzdeni. A DVSC és a DMTE együtteséből Kárpáti Imre szövetségi kapitány a következő keretet állította össze: Papirszűz: Csoko Lezsély; Oláh vagy Mészáros. Haromsúly. Dobó, Pehelysúly: Dara, Tamási vagy Orbán. Könyvsúly: Felmási vagy Lovász. Váltósúly: a Karolyffy vagy Waltner. Középsúly: Farkas vagy Széll, Kisméhsúly: Szilgyhi vagy Eperjesi II. Nehézsúlyban Tanamár fog versengeni a debreceniek színeiben, mint kölcsönversenyző. Első ellenfele a budapesti Rendőrség együttese ellen lépnek szorította a debreceniek.

A DVSC összeállítási gondokkal küzd. A vezetőség még nem tudja, hogy milyen védelemmel álljon ki az Újpest csapata ellen. Lehetséges, hogy Doma lesz az egyik hátvéd, míg a másik helyet Orosszal töltik majd be. Mindenesetre az Újpest ellen nehéz feladatot hárul majd a védelemre.

Angliában nagyban folyik a labdarugó-élet. Glasgow város kupadöntőjén ahol a Queens Park—Glyde mérkőzést játszották le, 70.000 néző volt jelen. A mérkőzést 2:0 arányban a Queens Park csapata nyerte meg. Az Arsenal 4:1-re győzött a Sansetown ellen.

Ozolin, a kiváló orosz rúdugró az egyik jügeszláv versenyen 4 méteres ugrásával versenyt nyert a rúdugrásban.

Loránt, a NAC, majd a Vasas játékos hazaérkezett Romániából és játékosra jelentkezett a Vasas együttesénél. Így a piros-kékkel együttese Szilgyhi után újabb jókorpességi játékoskal erősödött meg.

A MAV Booskai együttese vasárnap szép győzelmet aratott Karcagón. A csapat lelkesen készült a vasárnapi Kisvárdai MTE elleni bajnoki mérkőzésre. Előreláthatólag a Gere—Dr. Drottár—Parti belsőhármással állnak fel a kék-sárgák a vasárnapi mérkőzésen.

A DVSC birkozi Szolnokon szerepelnek vasárnap. A versenyre legjobb összeállításban utazik el a DVSC csapata.

Vasas—Elektromos 1:0 (1:0). Elsőosztályú labdarugómérkőzés. A mérkőzés egyetlen gólját a 18. percben Szilgyhi szerezte.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2. szám.

PÁRTELET

Kommunista egyetemi hallgatók! Folyó hó 13-án, szombaton d. u. 4 órakor mindannyian, jelenjenek meg a Területi Vezetőség Arany János-u. 1/b. alatti helyiségében. Igen fontos! Vezetőség.

ipartestületi közlemények

A kárpitos- és kollektív-szakosztály f. hó 12-én, pénteken 4 órakor fontos ügyben ülést tart.

Felhívás

Felhívjuk Pac, Bánk és Homokkert teleházakat, hogy a tejbiszármazék elosztás helyett a homokkerti ref. Olvasókörihöz lévő Magyar Nők Demokratikus Szövetségéül szolgálhassanak.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Csütörtökön, 11-én 5 órakor: Nászút egyedül. Pénteken, 12-én 5 órakor: Nászút egyedül. Szombaton, 13-án fél 3 órakor: Bánk bán, ifjúsági előadás. — Fél 6 órakor: Nászút egyedül. Vasárnap, 14-én fél 3 órakor: Nászút egyedül. — Fél 5 órakor: Nászút egyedül. Hétfőn, 15-én 5 órakor: Nászút egyedül. Keddén, 16-án 5 órakor: Nászút egyedül. Szerdán, 16-án 5 órakor: Nászút egyedül. Pénteken, 17-én 5 órakor: Girkusz hercegnő.

KAMARASZÍNHÁZ

Péntek este: Warronné mestersege. Szombat este: Warronné mestersege. Vasárnap este: Warronné mestersege.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti összejutéségi ülés szombaton d. u. 4 órakor.

Ruházati munkások szakszervezete visszaköltöztött Arany J.-u. 2. sz. alá. Ma d. u. 5 órakor vezetőségi ülést tartunk, minden vezetőségi tag feltétlenül jelenjen meg.

Magánalkalmazottak szakszervezete ma d. u. 4 órakor vezetőségi ülést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete péntek d. u. 4 órakor taggyűlést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes gyógyszerész alkalmazottakat figyelmét, hogy addig, amíg a volt Gyógyszerész Szakszervezetből nem iratkoznak át és nem fizetik be a tagdíjat, nem számítanak szakszervezeti tagoknak.

Vendéglátóipari munkások szabad-szakszervezete pénteken d. u. 4 órakor fontos tagértekezletet tart a székházban.

Autófuvarozók szakosztálya pénteken d. u. fél 5 órakor ülést tart.

A 34-ES KÖRZET lakóit értesítom, hogy a 12-én, pénteken megtartandó rohamunkára a körzetben lakókkal reggel 7 órakor a Püspöki palota előtti téren gyülekeznek és onnan a Villanygyárba indulnak. Mindenki pontosan jelenjen meg. A HÁZTÖMB-BIZALMI.

A HAZFELÜGYELŐK szakszervezetének vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy akiknek 1—180-ig van számozva az igazolványkönyvük, ma reggel fél 7 órára a szakszervezeti székház előtt lapáttal gyülekezzenek az újjáépítési munkára. Az elmaradók semmiféle kedvezményes kiosztásban nem részesülnek.

A Magyar Közalkalmazottak Országos Szabadszakszervezetének Debreceni Csoportja 1945. évi október hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Déri-múzeum nagytermében taggyűlést tart, amelyen dr. Sárossy István nemzeti ünnepi képviselő, a Magyar Közalkalmazottak Országos Szabadszakszervezetének országos főtitkára beszámol a közalkalmazottakat érintő kérdésekről.

MOZI

ÉJFÉLME KIDERÜL (Petőfi-filmszínház.)

Sisak-u. 11. sz., az a ház az, ahová egy sofőr bekopogtat este, mert egy ittlakó hölgy a napokban egy úrral hazaérkezve egy csomagot felejtett a kocsijában. At akarja adni. Ki az a nő? A film apró epizódokból tevődik össze. Egymással lett lévő lakások, melyben egyszerre minden felborul. Ki az a nő?

Könnyed stílus, gyorsanpergő képek, párhuzamosan haladó események érdekes kibontakozása. Timár József, Lehotay Árpád, Bulla Elma alakítása említésre méltó. A hangtöltő polgári társadalom egy-egy éles rajzolt problémája, talán túlzottan karikatúrásztikus figurák. Végül kiderül, hogy az autózérelő eredett, a szomszédhárról volt szó, de közben egy egész társadalom keresztmetszetét kapjuk. Francia és könnyed vezetés, néhol kopott ötletek, jó magyar film. (K. Gy.)

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: „Éjfélre kiderül”, Magyar vígjáték. Előadások: fél 3, egy negyed 5 és 6 órakor.

APOLLÓ-MOZGÓ: „Ez a villa eladó.” Magyar film. Előadások: fél 3, fél 4, 5 és 6 órakor.

„METEOR”-MOZGÓ: „Szegelyem gyöngyci”. Előadások: 4 és fél 6 órakor.

Felolvas szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVAN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztő és kiadóhivatal: Debrecen, Feren József-út 28. szám. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgóegységén. Felolvas nyomdajelölt: MENES JÁNOS.

Cigarettapapír Gyufa Tűz k 6 Papagály ruhafesték C é r n á k nálunk még mindig legolcsóbban kapható Debrecen, Degenfeld-tér 11. Szikszay és Sáfrány

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA FÉNYKÉPEZŐCÉPET, FOTOANYAGOKAT, magas áron vásárol

Gabányi szövet, kötött cernarú üzletét megnyitotta PIAC-UTCA 1. szám.

Aranyat, ezüstöt, pénznemeket, órákat magas áron vásárol ENGEL ékszerész Benyáts áruházban.

ALLAS

Takarítónőt felveszek. József kir. hg-u. 38. 5030

Órabéres napszámok felvétetnek Kisyó-u. 32. 87

Órabéres napszámok felvétetnek Erzsébet-u. 27. szám.

LAKÁS

Lakást adok ágyonemű nélkül rendes nőnek. Cím a kiadóban. 75

Kiadó szoba, konyha kevés javításra. Ugyanott szobát adok házimunkáért. Csapó 18. Barnáné textiltulaj. Nr. 17

Veszek és eladok hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, tolet, zongorát, perzsaszőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat, jöcszek, ényit, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Töltőtollak, Divallapok 1946 Iskolacikkek CSILLAG papírkereskedés Piac-utca 69. sz.

CSERE Elcsereélném férfi fehér báránbundát egy másfél éves úszóborjúért. Cím: Deltelgő 237. 67

VÉTEL Magas áron veszünk gyapjút, angorát, angorgubbanccot, tollat továbbá mindenféle vadbőröket. Friedländer Testvérek, Debrecen, Hatvan-u. 37. Sz. 36

Mindenemű fotócskét, gépet, filmet, fotopapírokat veszek és elad Berzki-foto, Piac-u. 55. Sz. 5

Fogakat, fogászati cikkekét használtat is magas áron veszek. Fogászat, József kir. hg-u. 58. 5029

Órákat, aranyat veszek Schiffmann, Hatvan-u. 6. Sz. 94

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat magas áron bevált. Ékszerkészítés, javítás. Pollák ékszerész, Hatvan-u. 6. Sz. 42

Varrógépet, kerékpárt eladok, veszek. Kerékpárva- zák nagy választékban. Karsay műszerész, Magoss György-tér 9. Sz. 61

Menyasszonyi ruhát, lát- tyolt magas áron vásárol Tokes-foto, Püspöki palota 58

Veszünk napiárban új textilárut, ágyszőnyeget, ke- lengyékét, ungoragyapjút, mindenemű fonalát. FAYORIT, Csapó-24. Sz. 84

Pulóverek, kötött áruk, rövid- és méterárúk nagy vá- lasztékban kaphatók. Dr. Nágelné Piac-utca 46. szám.

Ékszerjavítások leggyorsabban készülnék Moskovits Sándornál Piac-utca 41. szám. Arany, ezüst, drágakő bevéltás.

ELADÁS Eternit-pala ablaküve- pótlásra, portálépitésre és bútorburkolásra kapható: Bohus László palauzemelő Debrecen, Péterfia-utca 54. Sz. 56

Eladó egy fekete férfi télikabát. Vár-utca 8. sz. balra 3. ajtó. 76

Eladók fekete nadrág, extra zubbony székék, ágyak, férficipő. Csapó-u. 25. III. lépcső. 77

Eladó Piac-u. 89. sz. fod- rászatban egy szárítóbúra és egy kézi szárító. 220 és 110 voltira is használható. 75

EGYÉB

Sírkövek, mozaiklapok, aholitlenezek kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Furdó-u. 2. Sz. 131

Varrógépet, gyermekkos- zultást is veszek, elad Va- gyonmentő, Hunyadi-u. 11. Sz. 85

SZIPÁL fényképezés- mester Csapó-u. 12.

Aranyat, orát, ezüstöt brilliánsat, veszek legmagasabb áron. PIA C-U TCA 46.

Ócskavasat, fémek, gépeket, rongy és csonttulladékok leg- magasabb áron vesz Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz.

Arany, ezüst vétel óraműves ékszerkereskedő Csapó-u. 72. Kanyar.

NANASSY LAJOS rádió és villamosság vesz. iavil. ciad. Piac-u. 87.

Bőrszövet hozott anyag- ból vállalok és szövésre al- kalmos fonalat veszek. Bőtvös-u. 8. 74

Felhívás! Felhívom azon kispazdák figyelmét, akik saját maguk gazdálkod- nak, de szekérrel nem ren- delkeznek, hogy a 63. kieg. parancsnokság f. hó 15-én 9 órakor Debrecenben a Si- ketmáintézet udvarán se- lejtő országos járműalkat- resztre nyílt árverést tart. Az árverésen csak azon kispazdák vehetnek részt, akik kellőképpen igazolják, hogy saját ma- guk gazdálkodnak és sze- kerük nincs. 63. kieg. pk. 8. 155